

# 北京市医疗保障局关于开展中药饮片和 中药配方颗粒阳光挂网采购的通知

京医保发〔2022〕8号

各区医疗保障局、北京经济技术开发区社会事业局,各有关医疗机构,各有关生产经营企业:

为贯彻落实国家和本市医疗保障工作要求,进一步完善本市医药产品阳光采购工作,经研究决定,本市开展中药饮片和中药配方颗粒挂网采购工作,现将有关事项通知如下:

一、依据国家医疗保障局《医保药品分类与代码》,按照国家和本市医疗保障局信息平台建设要求,北京市医药集中采购服务中心负责建立本市中药饮片和中药配方颗粒挂网产品基础数据库,完善本市医疗保障信息平台药品和医用耗材招采管理子系统(以下简称“招采子系统”)相关功能,推进中药饮片和中药配方颗粒阳光挂网采购工作。

二、自2022年2月26日起,本市所有公立医疗机构(含军队医疗机构)、医保定点医疗机构临床使用的全部中药饮片和中药配方颗粒,实行阳光挂网采购。

三、各医疗机构应严格执行中药饮片和中药配方颗粒全品种全用量网上采购,到货验收3个工作日内登录“招采子系统”,准确

填报采购品种、包装、数量、价格、企业等网上采购信息。医疗机构采购产品基础数据库以外的中药饮片和中药配方颗粒时，应做好网上备案登记，实现应采尽采、真实完整。

四、各医疗机构应按照质量、需求、价格相统一的原则，参考国内主流中药材专业市场和“招采子系统”中全市挂网采购价格水平，结合临床实际，优先选择质优价廉的中药饮片和中药配方颗粒，必要时开展经济性论证评价，进一步优化用药结构，降低患者费用负担。

五、各生产经营企业应按照诚实信用、质价相符的原则与医疗机构确定合理的采购供应价格，根据临床使用需求，保质保量供应中药饮片和中药配方颗粒，做好本市挂网采购相关工作，落实医药价格和招采信用评价制度相关要求。

六、进一步深化市区两级医保部门监管体系建设。各区医疗保障局应依托“招采子系统”监测功能，切实做好辖区内医疗机构中药饮片和中药配方颗粒挂网采购的监测指导，强化对网下采购、采购价格明显高于全市水平等异常采购行为的监督管理。同时发挥北京市医疗保障信息平台编码统一、信息协同优势，关联医保支付相关政策，为打击欺诈骗保等医疗保障领域相关工作提供重要抓手，进一步促进本市医疗保障工作全面推开。

特此通知。

北京市医疗保障局

2022年2月21日